



Российская газета: "Охота за бабками"

Подонки поджидают пенсионеров у подъездов

«РГ» собралась поддержать «Новую газету» и перепечатать ее понедельничное обращение к читателям с просьбой помочь разыскать преступников, которые избили и ограбили двух пожилых женщин. Но пока верстался номер, поступила информация из Следственного комитета РФ: подозреваемые в нападениях на пенсионеров найдены.

Преступление в доме на Гражданском проспекте в Петербурге поразило крайним цинизмом. Взрослые мужики жестоко избили и ограбили двух пенсионерок 67 и 82 лет. А помогал им в этом - маленький мальчик.

Все это попало в поле зрения камер наблюдения - на двери подъезда и на площадке у лифта. На видео видно, как две пожилые женщины, поддерживая друг друга под руку, неторопливо подходят к подъезду. Сразу за ними - мальчонка лет шести в пуховичке и трогательной вязаной шапочке. Он перехватывает дверь и держит ее, пропуская двух крепких парней, один из них в кепке, другой в надвинутом на глаза капюшоне.

Дальше - запись с внутренней видеокамеры. Подонок в кепке входит в холл сразу за пенсионерками, преграждает им путь к лифту и сразу же бьет кулаком в лицо одну - от удара та отлетает к стенке и сползает на плиточный пол, - затем вторую. Подбирает сумочку и направляется к выходу, но на полпути возвращается и наносит по упавшей еще один злой, сильный удар. Ногой.

Второго парня и ребенка в кадре нет. Вероятно, они остаются «на стреме». Спустя несколько секунд все трое выходят из подъезда. Позже стало известно, что их добыча составила 25 тысяч рублей - вся пенсия. Вероятно, грабители следили за женщинами от самого банка.

Преступления против стариков отнюдь не редкость. За два дня до разбоя на Гражданском проспекте неизвестный избил престарелых супругов в подъезде дома на Будапештской улице и скрылся, прихватив 17 тыс. рублей. 84-летняя женщина скончалась в больнице от побоев. Схема преступления была той же: дверь подельникам придержал не вызывающий подозрений



мальчуган.

Для быстрого раскрытия преступления в помощь питерским коллегам направили криминалистов из Москвы. Изучались видеозаписи с других камер наблюдения. Сыскари обходили школы, чтобы найти мальчишку. Поднялась буря и в соцсетях: видео было выложено в Интернете. Уже в понедельник вечером стало известно: следствию удалось установить личности грабителей. «Основную роль в нападениях играл 38-летний житель Санкт-Петербурга. Это подтверждают данные с камеры видеонаблюдения, установленной в подъезде, где произошло одно из нападений», - сообщил официальный представитель Следственного комитета Владимир Маркин. 20 января этот подозреваемый скончался от передозировки наркотиков. Именно у него есть 8-летний сын. И хотя папаша был лишен родительских прав, следователи подозревают, что помогал отцу «зарабатывать» грабежами именно он. Отдано распоряжение и о задержании второго подозреваемого - это 30-летний выходец из Узбекистана.

Между тем в прошедшую субботу была ограблена, и опять в подъезде, еще одна пенсионерка - на проспекте Наставников, сообщил «Росбалт». Нападение опять оказалось смертельным - упав на бетонный пол, женщина сильно ударила головой.

Евгения Цинклер

30 Января 2014

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/508846>